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A patronátusi jogról.
v.

A legutóbbi számban elmondottak­
hoz még a következőket fűzzük:

Világosítsuk meg azt a kérdést, hogy 
midőn jogi személy a patróuus, tulaj­
donképen kit illet meg a jelölés joga, 
az egyházközséget-e, vagy pedig annak 
képviselőtestületét? A patronátusi jog­
nak eredeti módon való szerzésről el­
mondott elvekből önként következik és 
senki által kétségbe nem vonható, hogy 
a patronátusi jog magát az egyházköz­
séget illeti, a képviselőtestület az egy­
házközségnek csak megbízottja, amely 
által gyakorlati és célszerűségi szem­
pontból gyakorolja kegyúri jogát. El­
végre nagyon nehéz lenne Kunszent- 
mártonban vagy 10.000 hívőt egyenként 
megszavaztatni nemcsak papválasztás­
kor, hanem minden ügyben, mely az 
egyházvédnökség jogkörébe tartozó. 
Megjegyzendő azonban, hogy a kegyúri 
joggal kapcsolatos ügyekben, igy a pap 
jelölésénél is, a képviselőtestületnek csak 
katholikus tagjai bírnak szavazati jog­
gal. A közoktatásügyi minisztérium 1876 
évi október 5-én 19185 szám alatt kelt 
döntvényében kijelenti, hogy a katho­
likus pap megválasztásának joga a köz­
ségi képviselőtestületnek csakis katho­
likus tagjait illeti meg. Ezek szerint 
tehát Kunszcntmártonban az időszerinti 
főbíró közgyűlést hirdet, amely gyűlés 
elintézvén a folyó, községet " érdeklő 
ügyeket, egyházvédnökségi üléssé alakul 
át, s az ügy komolyságához és méltó­
ságához illően elintézi a papjelölés előz­
ményeit, akként, hogy az előadó az 
érsek ur Ö Eminenciájának a jelölésre 
vonatkozó iratait felolvassa, azután a 
jelölés mikéntjére nézve döntés történik. 
Rendesen indítvány tétetik először arra 
nezve, hogy a főpásztor magas leiratát 
a/, egyházvédnökség fiúi hódolattal tu­
domásul vegye s a gyakorlathoz képest 
hármas jelölést tegyen. Miután pedig 
‘t jelölés maga többféleképen történhe- 
tn<, nevezetesen, vagy hogy a jelöltek, 
tekintet nélkül a reájuk beadott szava­
zatok számára, elsőbbségi helyre való 
kijelölés iié'kül, egyenlő ajánlattal ter­
jesztetnek föl, vagy a beadott szavaza­
tok számaránya szerint első, második, 
harmadik helyre történik a jelölés, vagy 
pedig a többség jelöl első, második és 
harmadik helyre egyéneket stb., erre 
nézve, vala.mint a szavazás nyilvános,

vagy titkos módjára, nemkülönben cso­
portos, vagy egyenkénti szavazásra nézve 
előzetesen határozathozatalra hivat'k föl 
az egyházvédnökségi ülés. Valamelyik 
móciozat elfogadása után megejtetik a 
szavazás.

Ki a választható?
A mostani gyakorlat szerint mind­

azok, kik a javadalom elnyeréséért a 
patrónushoz címzett és a főpásztorhoz 
benyújtott kérvényüket beadják. Abból, 
hogy a pályázók kérvénye a főpásztor 
útján kerül az egyházvédnökség elé, 
következtetésképen azt lehet sejteni, amit 
a gyakorlat is bizonyít, hogy az egy­
házfejedelemnek feltétlen joga van és 
nem kötelessége vagy az összes pályá­
zók kérvényeit a patrónushoz leküldeni, 
vagy pedig egyik, vagy másik pályázót 
a kérvényezéstől eltiltani.

Mikor kell megtörténnie a bemu­
tatásnak ?

Az egyházjog szerint a megiirese- 
désről nyert tudósítástól; nálunk a fő­
pásztor felszólításától, illetve a pályázat 
közzétételétől számított 4 hónap alatt 
kell a bemutatást megtenni. Ha ezen 
idő alatt a patróuus a bemutatást el­
mulasztaná, a javadalom szabad ado­
mányozása a főpásztort illeti.

Mi módon történjék a bemutatás ?
A bemutatás módját illetőleg az vagy 

j élőszóval, vagy ami a legrendesebb, 
Írásban történik úgy, hogy a papvá­
lasztásról felvett jegyzőkönyv tisztelet­
teljes kísérődével kapcsán felterjesztetik 
az egyházmegyei főhatósághoz.

A szabályszerűen történt bemuta­
tásnak közvetlen jogeredménye, hogy 
a világi kegyúr által kijelölt egyén a 
kijelölésre rendelt idő lefolyta után do­
loghoz! jogot nyer s a főpásztor, ameiiy- 
nyiben semminemű kánon jogi akadály 
fenn nem forog, a bemutatott egyént j 
a bemutatástól számított két hónap | 
alatt a javadalomba kánonszeriileg be- j 
helyezi. Fontos itt az a kitétel, hogy a j 
kijelölésre rendelt idő lefolyta után, : 
mert a világi kegy úrnak másoló bernit • j 
tatás! joga is van.

Mi a másolási jog?
Megtörtént, meg kellett történnie, j 

hogy a világi patróuus a bemutatás ! 
megtörténte után, de a kinevezés pub­
likálása előtt, méltatlannak találván a 
bemutatottak vagy mondja a, hogy ki­
fogástalan .olt a i).mutatott, de később 
megkedvelvén egy másik, időközben ; 
jelentkező alkalmas egyént a nélkül, 
hogy az első praeseiVdt visszavonhatná, ;

azt a később megszeretett, rátermett, 
minden irányú tekintetben megfelelő 
pályázót, illetve pályázókat is, felter­
jeszti azon kérelmének kifejezésével, 
hogy a bemutatott egyének közül, ki 
nem zárva az első esetben praesentál- 
takat, de lehetőség szerint az utóbb 
bemutatottakból egyet az egyházfejede­
lemnek kinevezni, megerősíteni mcltóz- 
tassék. Ezzel a patrónus variálta, vagyis 
másította egyházjogadta patronusi jogát, 
a főpásztor pedig a bemutatott több 
személy közül, bölcs Ítélete szerint sza­
badon választhat.

Hírek.
Kunszentmárton, szeptember 14.

I PROCUL NEGOT1IS
Megírta a nagy latin ooéta. Igaza volt. 

Boldog az, aki távol a közügyektől ! . . Min­
dennel inkább érdemesebb ma foglalkozni, 
csak olyas valamivel egy világért sem, ami 
a fennálló társas rendszer reorganizálására 
céloz, mindennel ezerszer inkább, mint a 
megismerésre, igazságra törekvéssel.

Szeretem ezt a semmibe vett gyerek- 
kulturás, életerős népet. S ezért tollat fogtam, 
magáért a keresztre feszített igazságért tcle- 
torokkal kiabáltam és — kinevettek ! Később, 
amikor hangom mindig crősbült, mindig 
kellemetlenebbé vált, azok, akiket sokra be­
csülök, akiktől sokat remélek, kerülni kezdtek 
— ellenségeimmé váltak!

Ez lön az én közügyekkel foglalkozó 
munkásságom eredménye. Ezért az eredmé­
nyeit ugyan nem igen volt érdemes „pisz­
kál ódni“. Az Eszme tisztaságával, silány véle­
ményemmel kisértem krajcáros tényeket, bele­
kapaszkodtam vékonyka cérnaszálakba, me­
lyekből később kötelek leendtek volna, s 
ez által a Kivert Kultúra kivert bikája let­
tem, —- mind semmiért, az igazságért.

Harcot, versengést akartam ; a szeretet 
nemes harcát, mely tisztit, a tudás versen­
gését, mely felemel ! És ? . . . És vagy nem 
akartak megérteni, vagy képlelenek voltak 
reá. Azt hitték ezek a gyermekkorban lel­
kemhez forrt kedves kun-emberek, vesztükre 
kiáltozok, — megfizettek ! Azt hitték, őket bán­
tom. Nem vették észre, soha senki*, se sér­
tettem, csak a való igazságot hoztam nap­
világra.

Talán elég is volt ennyi . . . Különben 
még egyet . . . Csütörtökön a szent János 
szobor mellett megszólít egy ismeretlen em­
ber. Kérdezgetett, én irok-e erről is és arról is. 
És mondom, hogy úgy van. Es ekkor fel­
ragyogott a szeme annak a rongyos ember-
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nek. Elkezdett siralmas helyzetéről siralma­
san panaszkodni . . . Oszt kért, hogy „tegyem 
ki a zujságba" . . . Megígértem neki ... És 
ime nem teszem ki.

Ennek az egyetlenegy embernek, aki 
megértett, örök adósa leszek, mert ezentúl 
procul negotiis: távot a közügyektől \

m. 1.

— Személyi hir. Kovács József dr. 
ügyvéd, lapunk felelős szerkesztője egészsége 
helyreállásával négy heti kúra után Lussin- 
piccolóbó! 16-án körünkbe érkezik.

— Véget ért szabadság. Talányi 
Ottó dr. főorvos szabadsága véget értével a 
jövő hét folyamán Lussinpiccolóból haza 
érkezik.

— Eljegyzés. Beszédes Dezső anya- 
könyvvezető s. jegyző, tart. honvédhadnagy 
eljegyezte Turcsányi Ilonka áll. tanítónőt. — 
Gratulálunk.

— A kolera, az emberiségnek ez a 
legnagyobb ellensége, a gyógyíthatatlan fekete 
halál ismét itt setteng körülöttünk. Alig 
van megye, ahol kolera eset elő ne fordult 
volna. — Ahol pedig egy előadja magát, 
ott — hisz tudjuk a szomorú tapasztalatból 
— nehéz elfojtani, elnyomni a veszedelmet s 
ha sikerül is, nagy crőmegfeszitéssel és sok 
kellemetlenség árán. A kolera ellen való 
védekezés legjobb biztosítéka a tisztaság és 
a rendes életmód. Azért a lakosságot jól 
felfogott érdekében kérjük és figyelmeztetjük, 
hogy magatartásával az elöljáróság munká­
ját a védekezés terén segítse elő.

A polgáriskolai beiratások 
eredménye. A kunszentmártoni polgári fiu- 
és leányiskola rohamos -fejlődését igazolják 
az idei beiratások is. Ugyanis beiratkozott 
96 fiú és 56 leány s igy a negyedik éves

2_________________ __________________
intézetnek összesen; 152 tanulója van, ami 
oly magas létszám vidéken, hogy szinte rit­
kaság számba megy.

— Halálozás. F. hó 6-án hosszas és- 
súlyos betegség után elhunyt Csépán Palotai 
József vendéglős. Palotainak, aki Csépán a 
legnépszerűbb emberek egyike volt, olyan 
szép impozáns temetése volt, amilyen még 
ott sohasem volt. A Tiszazug többi községei­
ből is sokan voltak a temetésen.

— Szüreti bál Földváron. A tisza- 
f öld vári Ifjúsági Egylet szeptember 21-én az 
ipartestület kertjében szüreti bálát rendez.

Mozi. Gyollay Mátyás és Társai mozi 
tulajdonosok nagy anyagi áldozatot nem ki­
méivé közös akarattal elhatározták, hogy az 
idei saesonban mindig a legújabb, legérdeke­
sebb és élvezetesebbnéI-élvezetesebb müsorda- 
rabokat adják elő a mozit látogató közönség 
részére. Az eddigi előadásokból is tapasztalhat­
tuk, hogy az idei miisordarabok sokkal jobban 
szórakoztatják a közönséget, mint a múltban. 
A tulajdonosok áldozatkészségéért, amelyről 
meggyőződést szerzett a közönség, nem is ma­
rad adósa az élvezetet nyújtó társaságnak, kitű­
nik abból, hogy költséget nem kímélő vállala­
tukat tömegesebb megjelenéssel honorálja. A 
ma, vasárnapi előadás nagystílű szenzációs mű­
sora a következő :

«Gavadella hegység . (Természetes). A 
bátor mozdonyvezető». (Dráma.) Náci, mint 
kocsis . (Humoros). A pénz hatalma». (Dráma 3 
felvonásban). Ur és szolga . (Humoros). 
Menjünk a Moziba!

— Őrzik a Köröst. A fenyegető kolera 
járvány következtében Jásznagykunszolnok 
vármegye alispánja elrendelte, hogy a megye 
összes folyóit vegyék az illető helyhatóságok 
őrizet alá a célból, hogy azokból a vízbor­
ítást és halászást megakadályozzák. Ezen

rendelet folytán a Köröst is őrizet alá vette 
az elöljáróság, mivel a Körös vize is meg 
van fertőzve, akár csak a Tisza meg a 
Dun'.

Jégpálya társaság. Régen érezte 
már városunk sportkedvelő közönsége hiá­
nyát egy gondosan kezelt, megfelelő jégpá­
lyának. Ezen eszme megvalósítása okából, 
értesülésünk szerint, széleskörű mozgalom 
indult meg, célul tűzvén ki a jégpálya tár­
saság megalakítását egy melegedő villa fel­
építésével kapcsolatban.

— Veszélyes életkor a gyermek fej­
lődésében az első életév, amikor a zsenge 
szervezet erősítésének okszerű támogatására egy 
megfelelő tápszer szükséges és ebben a válsá­
gos időben minden annya a Nestlé-féle gyermek- 
lisztet használja, mert jóízű, igen tápláló és 
könnyen emészthető. Próbadobozokat teljesen 
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, 1., 
Biberstrasse 88.

— Dósa József temetése. Lapunk 
f. év 30-iki száma, melyben „Dósa József 
temetése“ cimü cikksorozat volt közölve, a 
nagy kereslet következtében még a köteles 
példány is kifogyott s igy abból a számból 
a hozzánk fordulóknak — sajnálattal — már 
nem szolgálhatunk. Miután azonban még ma 
is tömegesen jelentkeznek ezen lapokért, 
kiadónk nem kiméivé a költséget, nagy anyagi 
áldozatok árán a cikksorozatot több ezer pél­
dányban után nyomatta s igy most azok kis 
füzetekben lapunk kiadóhivatalában 10 fill.-ért 
megszerezhetők.

Borital- és husfogyasztási adó.
A kir. pénzügy igazgatóság értesítése szerint a 
borital- és husfogyasztási adó beszedési jogá­
nak megváltása tárgyában a f. évi július 23 
napján tartott egyezségi tárgyalás alkalmával 
Kunszentmárton községe részéről tett ajánlatot 
(mely szerint az eddigi 18.500 kor. megváltási

Schóber.
Van-e, ki e nevet nem ismeri ?
Keresztnevét nem Írjuk ki. Minek is? Hát 

van több Schóber a világon ? Nincs se fel­
felé, se lefelé, se oldalvást vezető lénián.

Arcképét se közöljük. Nem csak azért, mert 
mi nem vagyunk képes újság; utóvégre 
Dósa Lukács budapesti bűvész» (ad kaptafa: 
Flóber —Schöberl) épen kéznél van és szép ké­
résünkre bizonyára készítene róla egy sikerült 
skiccet, — de főkép azért nem, mert ez fölös­
leges volna. Hisz’ itt fotográfia nélkül is tudja 
mindenki Schóherról. hogy jó blatt.

Jó blatt, igen — nem csak kívülről, de 
belül is. Ott van beskiccelve az ő másik, mond­
juk : jobbik blatja, oda a Schóber-névvel erő­
sen farkasszemet néző magyar szivébe.

Magyar szív ! Édes Istenem, — mire való 
ezzel kapcsolatosan épen a Schóber nevét 
emlegetni! Magyar szive másnak is van, — 
mindnyájunknak.

Van ám! Van, hála Istennek! De most 
épen nagy okunk van, sőt ez kötelességünk is, 
hogy Schóber magyar szivéről szót ejtsünk.

Mert hát méltóztatnak-e tudni, miféle ■ járás» 
székhelye most szeptemberben (már második éve) 
Kunszentmárton ?Németjárás-é. És azt méltóztat­
nak-e tudni, hogy mit jelent ez ? Ez, kérem egy 
hazafias szent eszmének megszületését (az apa­
ságért dr. Kauten Miklós urat illeti nagy dicsé­
ret), egy áldott csereberét jelent. Magyar gyere­
kek mennek innen, hogy németül megtanulva 
egy emberszámukhoz még egy emberszámot 
tegyenek; és helyükbe — csereképen német 
csemeték jönnek, hogy itt nyelvükre magyar 
szó tapadjon, szivükbe magyar érzés forradjon.

Hogy pedig mit jelent a német járás a 
Schóber-névvel együtt emlegetve? Tessék alkal­

mat keresni (nem olyan nagyon nehéz feladat 
ez) a Sehóberrel való találkozásra. Bizonyára 
fel fog tűnni, hogy a derék férfin utóbbi idők­
ben alacsonyabb lett. Nem a dereka, nem a 
nyaka (ez alig is történhetett) rövidült meg: 
dús fürtök Injával fényeskedő fején sem látszik 
semmi nyoma az összelapulásnak ; nem, — ha­
nem a lába lett kurtább. Elkopott. Igen elko­
pott a jó ügy által megkívánt tömérdek látás­
futásban.

Schóber e rövidülés által nő nagyot.
Száz házhoz is bekopogtatni, argumentálva 

és ékesen szónokolva a szülőket az clrekedésig 
tetemes mérvű nyelvkopásig kapaticálni s 
végre is tizeunégy-tizenötöt a hasznos és hazafias 
ügynek megnyerni — nem különleges s dicsé­
retre legméltóbb megnyilatkozása-e annak a 
bal-mcllényszárny, illetve a melegebb napokon 
csak a csikós ing alatt s a folyton lefelé csú­
szandó deréköv fölött lüktető áldozatra kész és 
képes magyar szívnek ? ! . . .

Ám a kilincselés és kapacitálás csak a kez­
det. Ezek után jön a legnagyobb munka: az 
Írás ! A levélírás !

Tájékoztató, illetve cserehelyet felajánló 
levelek Íródnak erős verejtékezés kíséreté­
ben — Csatádra, Katalinfalvára, Szakái házára 
és tudom is én még mely sváb faluba. E he­
lyekről szintén tudakozó és cserekináló s elfo­
gadó levelek érkeznek. Kontralevelek, kontra­
sürgönyök.

Közben bajok esnek. Egyik szülő meg­
bánja, visszavonja a cserét, a másik rászánja 
magát arra. És Schóbernek talpalni, kilincselni, 
kapacitálni kell újból és — jaj Istenem! — 
körmölni, Írni kell megint. És körmöl és ir; 
izzadva ugyan (morogva is kissé, hogy : inkább 
talicskat tologatnék a homokon), de azért csak 
ir, mert különben megakad a cserebere.

Kérem szépen ! . . . Az érdemet nem csak

a tettek nagyságából, hanem főkép a tettek ru­
góiból és a kissebb-nagyobb szenvedélyek le­
győzéséből kell megállapítani.

De jön szeptember eleje. A posta, a telegráf 
csak úgy ontja a leveleket, sürgönyöket, ezek 
nyomán pedig kicsiny vicinálisunk derék né­
met gyerekekkel roskadásig telve pöfög Kun­
szentmárton felé. A gyerekek szülőikkel jönnek. 
Kihez vezetne első utjok ? Schóberhez. Ki nem 
ért meg a beszédjükből egy szót sem ? Schó­
ber. És mégis ki magyaráz meg nekik min­
dent? Schóber. Ki vezeti őket helyeikre, zu­
hogó záporban és sötét éjjel is akárhányszor? 
Schóber. Ki intézi el az utolsó pillanatokban 
is felmerülő kellemetlen differenciákat? Ropogva 
szakadozó türelemkötéllel ugyan, de mégis csak 
Schóber.

És már minden rendben van.
A magyar csemeték vígan dojesolnak lent 

a sváb falukban s a mieinkké lett német gye­
rekek e két hét alatt kilókat híztak a magyar 
szívvel nyújtott magyar kenyéren.

És csakugyan, minden rendén volna ?
Nincs egészen rendén. Ezek a németek 

(csak az öregjei) hálátlanok. Tudják, hogy Schó­
ber levesszedő kanállal eszi a cigarettát és még­
sem könyörülnek meg rajta, holott náluk ki­
tűnő do ... . (Hopp! majd elszóltam magam.)

De ne legyünk igaztalanok. Schóber mégis 
csak kapott tőlük valamit. Egy betűt a vezeték­
nevéhez lett: Shcóbert. És egy egészen uj ke­
resztnevet (én úgy sem adtam neki): Albert.

Így tökéletesebb a cim: Schobert Albert.
Ez is valami.
És mi nem tartoznánk neki semmivel ?
Ne hálálkodjunk, de azért le a kalappal! 

Éljen Schóber! D.
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összeg helyeit 16.650 koronát fizettünk volna) 
a pénzügyminisztérium nem fogadta el s újabb 
tárgyalást rendel. Az uj egyezkedési tárgyalás 
szeptember 15-én (hétfőn) d. e. 9 órakor lesz 
a községháza tanácstermében.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

- A föld legjobb tápláléka. A
növényzet által elvont nitrogént, mely a leg- 
hathatósabb és legdrágábbb növényi tápanyag, 
istálló mü és zöldtrágyázással szoktuk vissza­
pótolni. Újabb tapasztalatok szerint azonban a 
termőképes talajban nagy tömege él azoknak 
nikroorganizmusokuak, amelyek a levegő szabad 
nitrogénját képesek nitrogén vegyiiletek alak­
jában lekötni úgy, hogy egy hektáron évenként 
20 100 kg.-al gyarapítják a talaj nitrogén
tartalmát. E talaj baktériumok azonban csak az 
oly talajokban képesek gyorsan tovább szapo­
rodni és intenzív életműködést kifejteni, a 
melyek mindennemű ásványi tápanyagot ele­
gendő mennyiségben tartalmaznak. Legfontosabb 
ezek között a mész és foszforsav, amelyek 
hiányában a talajbakteriumok életműködése 
jóformán teljesen megszűnik. Magyarországon 
azonban az egyoldalú gabona termesztés és az 
elégtelen trágyázás miatt a szántóföldi talajok 
foszforsav tartalma és ezzel a talajbakteriumok 
életműködése erősen csökkent, amely körülmény 
sok helyt a termőképesség lassú, de állandó 
hanyatlását okozta. Innét van, hogy egyébként 
kitűnő földeken, amelyek azonban emberemlé­
kezet óta istálló trágyázva nem voltak, bőséges 
szuperfoszfátozással a talaj termőképességét sike­
rült tetemesen emelni. A szuperfoszfátozással 
teliát nemcsak a talaj foszforsav, hanem közvet­
len annak nitrogén készletét is gyarapítjuk, 
ezzel némileg az istálló trágya szükségletét is 
csökkenthetjük és ez adja meg nálunk a fosz­
forsav trágyázás igazi jelentőségét.

— Állami paprikatelep Szegeden.
Az utóbbi években rohamosan hanyatlásnak 
induló szegedi paprikatermelés érdekében az 
utolsó pillanatban mégis csak történik intéz­
kedés az orvoslás iránt. A földmivelésügyi 
miniszter ugyanis leiratban értesítette Szeged 
város hatóságát, hogy hajlandó egy nagyobb 
paprika-palánta termelő telepet létesíteni, ha 
ebbeli vállalkozásában a város támogatja. 
Nyolc hold földet kér a várostól az állam 
efre a célra, öt esztendei használatra ingyen.
A paprika-palántát előállítási áron kapják 
majd a termelők, azok pedig, akik bizonyos 
meghatározott napokon hajlandók a telepen 
dolgozni, ingyen kapnak a telepen palántát.
A telepet, amelynek berendezési költségei kö­
rülbelül nyolcvanezer koronát tesznek ki, még 
ez évben megakarják építtetni.

— Betörés. Csütörtökre virradóra isme­
retlen tettesek betörtek Hegedűs Lukács 
vásártéri üzletébe, ahonnan a kézipénztár 
néhány korona tartalmát és különböző bolti 
cikkeket loptak el.

— Tolvaj kereskedösegéd Rendőr­
ségünk, a szentesi rendőrség megkeresésére 
letartóztatta Balga Forenc kunszentmártoni 
születésű kereskedősegédet, aki egy szentesi 
tolvajbanda tagja és haza szokott járni mu­
latni. Egy korcsmában fogták el és átadták 
a szentesi csendőrségnek.

— Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az '.elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: Schreiber Izidor és neje 
Glück Heléna, Schreiber Márton né, Schreiber 
József megvették Andracsik János házát 
5000 koronáért. Hcrczeg Elekné László Mária 
megvették Varga Lukácsné. László Ilona 
ingatlanát 3359 koronáért. Tóth Bálint meg­
vette Mikus Mihály és társai földjét 3000 
koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártonban 1913. augusztus 30-tól 
szeptember 13-ig születtek: Habranyi István, 
Harangozó Mihály, Fejes István Péter Pál, 
Kézsmárki Rozália, Lakos Antal Lajos, Lading 
Elek, Oyömörj Rozália, Nédó Ernő, Gulyás 
Mihály. — Házasságot kötöttek: Taba János 
és Mvlnár Anna.— "Elhaltak: Kóniár Ilona 11 
hónapos, özv. Szabó József né Papp Erzsébet 76 
éves, Szirom János 3 hónapos, özv. Kerékgyártó 
Mihályné Benkó Zsuzsámra 66 éves, Papp László 
1 hónapos, Hegedűs Péterné Lázi Anna 69 éves, 
Nálhi István 87 éves, Szabó István 2 éves, D. 
Nagy Péter 4 hónapos, Apatócki Mária 24 éves, 
P. Nagy István 1 éves, Kézsmárki Rozália 15 
napos, Gulyás József 2 hónapos.

A kunszontmártoni községi iparos- és 
kereskedelmi tanonciskolánál lemondás foly­
tán megüresedett 4 osztálytanítói és 3 
rajztanitól állás betöltésére pályázatot hir­
detek. A tanítók évi javadalmazása évi 
200 200 korona, az igazgatónak pedig még 
külön 100 korona tiszteletdij.

Pályázati kérvények folyó hó 16-án déli 
12 óráig adandók be hozzám.

Kunszentmárton, 1913. szept. 12.
Mátray Lajos

bizottsági elnök.

C. Nagy Ferencnek
Szelevényen, a kis Székháton, (az iskola mellett)

20 hold mSjü földje eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

Kölcsönzsákok
kukoricához kaphatók
Hegedűs Lukács
vásártéri üzletében.

Mogáll László
tiszaföldvári plébános urnái egy

fekete hintó, egy sárga féderes
koCSi bőrszerszámmal együtt,

egy úri szán bőrüléssel, 
egy festett szánkó, egy
lajt mind teljesen jó karban 
— szabad kézből olcsó áron eladó.

Tiszta, szép

makulatúra papír
csak métermázsa 
számra e lap nyom­
dájában kapható.

Döme Sándornak
szele vény! öthalmi tanyája (114 kisluild, mely­
ből 5 hold szőlő, 20 hold homok) összes mel­
léképületekkel szabad kézből eladó. Értekez­

hetni a tulajdonossal a helyszínen.

'.w/t ‘f.
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Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, Cibakháza, Kürt, Ugh, 
Sas, Csépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdakozonsegenek 
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bozsik János és Tsa ÄLärton
adtuk át és kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bozsik János és Isa összes gyártmányát 
ban nagy raktárt tart, ahol gépeink természetben megtekinthetők. .

Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, Mosom Drill, Vera II. 
hírneves vetőgépeinket, ekéinket, boronáinkat és eSy^ 
talaj mivelő eszközeinket, kukoricamorzsolóinkat 10-féle 
nagyságban, szecskavágóinkat, rópavágóinkat stb. stb.

Isár Benzin és nyersolaj motorok. "Sai
Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár R jp.
Mosod—Budapest.
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Értekezhetni a Gaz­
dasági Takarékptár 
: üzleti helyiségében :

Kiadó lakás.
KISS IMRE kereskedőnek az üz­

leti házánál a Körös parton egy szoba, 
konyha, spejz, padlással együtt 
egy évre kisebb családnak haszonbérbe 
kiadó. Artézi kut bevezetve. A lakás 
azonnal, vagy szeptemberben elfog­
lalható.

Ugyanott kaphatók boros hordók 
60, 100 és 200; 60, 106 és 200 lite­
resek, kisüsti pálinka és rum; 
üvegesáruk, olcsó uj zsákok és
mindennemű áruk nála jutányos árak 
mellett szerezhetők be. Kérem a közön­
séget, szíveskedjék nálam próbavásár­
lást tenni és meg fog győződni olcsó 
áraimról. Kéri a közönség szives párt-

Eladó szőlő.
Somogyi Mihálynak a Kiszasszony-he- 
gyen, a kövesül mellett levő öt hold szőlője 
szabad kézből eladó. — Értekezhetni vele 
Kossuth utcai lakásán, a postával szemben.

minőségű fülítéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fcrcnczy József.

ifiényképészet
Tizenöt éve Kunszcntmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most ujoji- 
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Szántó Albert gyalul lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. — Cim: Szen­
tes, Széchenyi-utca 7.8, és esetleg a Ijelyszinem
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1 „VARAZSFUVOLA.“ í

Sunnt'eST Gr

Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta játszani. 
A Varázsfuvola 
rendkívül kelle­
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotla füzettel, da­
lokkal, tokkal, 

ajándékkal egy üt 
csak 4 korona. 
Csakis Wágner

)) Hangszer Király"
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráru­

házában kapható.
Budapest, József-körut 15. — Gyorsító műhely 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
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KOLLARIT- 
BÓRLEMEZ
kaucsuk kompozitioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindely tetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél. |
■KM—IIWHi ti Hff 111*’

Bodzás József és Fia
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZENTMÁRTONI, SZÉCHENYI-UT.

\ an szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

asztalos műhelyünket
tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- 

den nemű

I

épület- és butorm un kákát,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsillt pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

Bodzás József és Fia.
Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Dims: -ntmárlon.


